

Больше внимания агро и зоотехнической учебе колхозников!

Руководу конкретно

Агро и зоотехническая учеба колхозников имеет серьезное значение в борьбе за высокий урожай и продуктивность общественного животноводства. Вот почему мы ей придаем особое значение. Этот вопрос обсуждали на партсобрании.

В нашем колхозе организованы и работают 3 кружка, в которых занимается 70 человек, в числе их бригадиры, звеньевые, работники животноводства и рядовые колхозники. Руководят кружками агроном колхоза Н. И. Коробейников и зоотехник тов. Гладкова. На занятиях они знакомят слушателей с передовой агро и зоотехнической наукой, учат тому, что нужно делать сейчас. Например, разбирая тему „Семена“, слушатели ходили в колхозный склад, смотрели, как хранятся семена, каково их качество. При изучении темы „Удобрения“ было показано, как правильно в поле складывать навоз в штабеля для хранения. Слушатели обмениваются опытом работы.

Я сам бываю на занятиях кружков, интересуюсь качеством учебы. В конце занятий провожу со слушателями беседы на текущие темы, знакомяю их с событиями международной жизни и на фронтах Отечественной войны.

Занятия в кружках проводятся в определенный день — понедельник. Проходят они организованно и без срывов. Колхозники проявляют огромный интерес к учебе.

Хорошо организованная учеба помогает нам в подготовке к весеннему севу и уходу за животными. Но у нас имеется много недостатков. Главный из них: специалисты не выступали перед колхозниками с лекциями, нет массовости в агро и зоотехнической учебе. Этот недостаток сейчас исправляем.

Сухов,

секретарь первичной парторганизации колхоза „1 мая“ (Отары).

Учеба хорошо помогает в работе

Массовую агро и зоотехническую учебу колхозников мы начали проводить с осени. Занимаются колхозники в кружках один раз в неделю, руководят ими специалисты, которым оказываю большую помощь. Я в кружке по агротехнике провел четыре занятия. Выступал на собрании колхозников с докладом на тему „Как проводить

срезку верхушек клубней картофеля“.

Учебу колхозников мы сочетаем с подготовкой к весеннему севу. Семена отсортированы, на поля вывезено на салазках 800 возов навоза и 400 возов на крупном рогатом скоте. Эта работа продолжается.

С. Е. Перфильев,

председатель колхоза „Свободная жизнь“.

На занятиях обмениваются опытом работы

В колхозах Чугуновского сельсовета созданы зоотехнические кружки, в которых работники ферм настойчиво повышают свои знания, изучают передовой опыт. Одним кружком руководит я, остальными — техники животноводы. Я им оказываю помощь в подборе литературы, даю свои советы. Практикуем на занятиях кружков выступления лучших заведующих ферм и передовиков животноводства.

Занятия кружков мы проводим непосредственно на фермах. Это помогает лучше усвоить пройденное, способствует устранению недостатков в работе.

После изучения темы „Кормле-

ние и уход за животными“ в колхозах „Ударник“ и „Красный Октябрь“ улучшили приготовление кормов к скармливанию и уход за животными, по 6 коров поставили на многократную дойку. Получены первые результаты. Если в колхозе „Ударник“ корова „Ракета“ ранее давала молока в сутки по 7 литров, теперь дает молока по 10 литров.

Все работники ферм занимаются с большим увлечением, обмениваются опытом работы. Учеба им помогает в работе.

А. С. Лекомцева,

участковый зоотехник.

Хорошее начинание

В целях распространения передового опыта работы по животноводству и учебы райзо практикует проведение районных семинаров заведующих фермами непосредственно в колхозах. Первый семинар состоялся в колхозе „1-е Мая“ (Отары). Участники семинара познакомились с уходом за скотом и организацией труда работников ферм.

Учиться у отарцев есть чему. За скотом ухаживают работники, любящие свое дело. На дворах порядок, скот чистый, корма даются по рациону и по весу, скоту ежедневно устраивают прогулку. Особое внимание уделяется новотельным коровам.

Доят их четыре раза в сутки. Например, корова „Кама“ с 8 литров раздояна до 15 литров в сутки. За перевыполнение планового задания доярка Никитина получила дополнительную оплату.

Второй семинар был в колхозе „Новый путь“. Здесь участники семинара сделали справедливые замечания работникам ферм по содержанию скота и уходу за ним, дали полезные советы по улучшению работы.

Следующий семинар состоится 7 марта с. г. в колхозе „Победитель“, Семьянского сельсовета.

П. Зуев,

гл. зоотехник райзо.

На фронтах Отечественной войны

с 21 по 27 февраля

На Земландском полуострове, западнее Кенигсберга, наши войска стбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника. Ценой больших потерь в живой силе и технике ему удалось 22 февраля потеснить наши части от северного побережья Кенигсбергской бухты. В трехдневных боях — с 19 по 21 февраля — наши войска западнее Кенигсберга уничтожили 86 немецких самоходных орудий, 76 полевых орудий, 160 пулеметов и свыше 300 автомашин. Противник потерял только убитыми более 8 тысяч солдат и офицеров.

Юго-западнее Кенигсберга наши войска вели бои по уничтожению восточно прусской группировки противника и, сжимая кольцо окружения, заняли ряд населенных пунктов. В результате ожесточенных боев советские части овладели городом Циттен — мощным опорным пунктом обороны немцев. В боях за Циттен наши войска истребили до 4 тысяч вражеских солдат и офицеров, уничтожили 41 танк, 10 бронетранспортеров и 60 орудий. Захвачено 40 орудий, 108 пулеметов и другие трофеи. Взято в плен 520 немцев.

Войска 2-го Белорусского фронта овладели городом Черк — важным узлом коммуникаций и сильным опорным пунктом обороны немцев в северо-западной части Польши. В боях за город уничтожено до 2 тысяч немецких солдат и офицеров, 11 танков и самоходных орудий. Захвачено 26 орудий и другие трофеи. Войска фронта, продолжая наступление западнее города Хойнице, сломили сопротивление противника и за четыре дня наступательных боев продвинулись вперед до 70 километров. В ходе наступления советские части заняли на территории Померании города Шлохау, Штегерс, Хаммерштайн, Бальденберг и Бублиц — важные узлы коммуникаций и сильные опорные пункты обороны немцев.

Войска 1-го Белорусского фронта после месячной осады и упорных боев завершили разгром окруженной познанской группировки противника и 23 февраля полностью овладели городом и крепостью Познань — стратегически важным узлом обороны немцев на Берлинском направлении. В ходе боев в Познани наши войска захватили в плен 23 тысячи немецких солдат и офицеров. В плен взят также комендант крепости генерал-майор Маттерн вместе с его штабом. Захвачены богатые трофеи, в том числе 365 самолетов, 32 танка и самоходных орудия, 584 полевых орудия, 4.490 пулеметов, свыше 30 тысяч винтовок и автоматов, 36 бронетранспортеров, 3.260 автомашин, 21 радиостанция, 193 паровоза и 3705 вагонов. Противник потерял только убитыми свыше 25 тысяч солдат и офицеров. Познань является крупным промышленным центром. За время войны немцы построили в городе ряд военных заводов и, кроме того, эвакуировали туда некоторые военные предприятия из различных городов Германии. В Поз-

нани сходятся 8 железных и много шоссе дорог.

В провинции Бранденбург наши войска с боями заняли города Пфертен, Прибус и вышли к реке Нейсе, южнее города Губен. В лесах юго-восточнее города Губен советские части ликвидировали окруженную группу противника, численностью в две тысячи солдат и офицеров.

В городе Бреслау наши войска вели бои по уничтожению окруженной группировки противника и заняли ряд кварталов. 22 февраля советские части захватили в южной части города 130 немецких орудий, в том числе 80 орудий большой мощности.

За время с 20 по 26 февраля наши войска на всех фронтах истребили и уничтожили 936 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 240 самолетов противника.

ПО РАЙОНУ

Итоги лыжного кросса

В школе ФЗО № 7 состоялся профсоюзно-комсомольский кросс имени 27-й годовщины Красной Армии. 92 участника кросса сдали нормы на значки „ГТО“ и „БГТО“.

Лучшие результаты на дистанцию в 10 км. показали А. Пынин, А. Ровнов, С. Деров, П. Исаев, Г. Кузин, В. Транцев, на дистанцию в 3 км. — В. Батулин, В. Лисин, Г. Пирогов, М. Миронов, Н. Аверин.

Результаты кросса показали высокую военно-лыжную подготовку учащихся школы.

Получили премии наркома

Многие лесорубы Михайловского лесопромхоза Наркомречфлота работают по-стахановски, давая в достатке древесины для нужд фронта. За высокие показатели работы в IV квартале 1944 года нарком речного

флота наградил директора леспромхоза Б. В. Клыкова значком „Отличник“ и месячным окладом, лучших лесорубов — почетной грамотой и денежной премией в размере 500 руб. каждого.

Лучшие пожарные дружины

Добровольные пожарные дружины колхозов „Красное Приволжье“ и „Ударник“ признаны победителями в областном соревновании. Начальники этих дружин М. С. Феклистов и М. С. Батюков, а также члены добровольной пожарной дружины колхоза „Красное Приволжье“ М. А. Чалов, К. А. Велов и К. А. Савин награждены значком лучшего работника поселковой пожарной дружины, почетными грамотами и денежными премиями.

С этих дружин надо брать пример остальным.

С районной конференции уполномоченных райпотребсоюза

18 февраля состоялась районная конференция уполномоченных райпотребсоюза, которая обсудила отчет правления райпотребсоюза и избрала руководящие органы.

В прениях по докладу тов. Семичина выступило 11 человек. Выступающие товарищи Малов (Семьяны), Коровин (Воротынец), Малов (В-Сурск), Агафонов (Быковка) и другие подвергли резкой критике правление райпотребсоюза за слабый контроль за продвижением товаров до потребителя, отсутствие работы ревизионных и лавочных комиссий, что привело к

большим растратам денежных средств и хищению товаров, за перебор в снабжении населения хлебом и товарами первой необходимости.

Районная конференция признала работу правления райпотребсоюза удовлетворительной. Тайным голосованием председателем правления райпотребсоюза избран К. А. Юдин, председателем ревкомиссии райпотребсоюза — Н. И. Суханов. В члены правления и ревизионной комиссии райпотребсоюза избраны лучшие люди из числа торговых работников и членов-пайщиков.

Строго выполнять устав сельскохозяйственной артели

Согласно статьи 12 примерного Устава сельскохозяйственной артели, правления колхозов обязаны постоянно отчислять от своих доходов средства на

счет капиталовложений. Это необходимо для производства строительства, увеличения поголовья общественного животноводства и других мероприятий, связанных с капитальными затратами. Примером в этом могут служить колхозы „Напмен“, „Об'единение“, „Путь Ильича“, „Активист“ и другие, на 1 января с. г. выполнившие план капиталовложений. Однако ряд колхозов до сего дня имеют большую задолженность по капиталовложениям и не принимают мер к ликвидации ее. Это колхозы „Красное приволжье“ — 151 тыс. руб., „Память Ленина“ — 124 тыс. руб., „Заря“ — 53 тыс. руб. и др.

Пора покончить с недооценкой капиталовложений. Надо в первом квартале с. г. в каждом колхозе погасить имеющуюся задолженность, укреплять финансовое положение и строго выполнять устав сельскохозяйственной артели.

А. Шулегин,
инспектор госбанка по работе с колхозами.

Ответственный редактор
В. П. ЛЕЖНИН.

Вниманию охотников! Срок охоты на лису продлен до 15 марта 1945 года.
Контора Заготживсырья.